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Ata da 3ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
 do Estado da Bahia,  

em 14 de março de 2025.  

                            Deputada Ivana Bastos (Presidente em exercício). Às 11h45, a 

Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para a entrega do Título 

de Cidadão Baiano aos Srs. José Antônio Dias Toffoli, Ministro do Supremo Tribunal Federal 

(STF), e Paulo Gustavo Gonet Branco, Procurador-Geral da República (PGR), proposta pelos 

Deputados Niltinho e Alex da Piatã. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado 

Niltinho; Deputado Alex da Piatã; Geraldo Júnior., Vice-Governador, representando o Governador da 

Bahia, Jerônimo Rodrigues; Cynthia Maria Pina Resende, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado 

da Bahia; Otto Alencar, Senador; Jaques Wagner, Senador; Pedro Maia, Procurador-Geral de Justiça 

do Estado da Bahia; Abelardo Paulo da Matta Neto, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral; Gildásio 

Penedo, Corregedor e Conselheiro, representando o Presidente do Tribunal de Contas do Estado, 

Marcus Presídio; Nelson Pellegrino, Conselheiro, representando o Presidente do Tribunal de Contas 

dos Municípios, Francisco de Souza Andrade Netto; Fabrício Castro, Conselheiro Federal, 

representando a Presidente da OAB-BA, Daniela Borges; e Camila Canário, Defensora Pública-Geral 

do Estado da Bahia. A Sra. Presidente designou uma comissão composta pelos(as) Deputados(as) 

Fabíola Mansur, Matheus Ferreira e Vitor Bonfim; e Deputados Federais Edvaldo Brito, Gabriel Nunes 

e Mário Negromonte Júnior para conduzir os homenageados ao Plenário Orlando Spínola onde foram 

recepcionados ao som da música É preciso saber viver, executada pela Banda de Música da PM 

Maestro Wanderley, sob a regência do Maestro Subtenente Alcione Rocha. Após a execução do Hino 

Nacional pela Banda de Música da PM, a Sra. Presidente disse que a Casa comemorava os dois 

novos cidadãos baianos em um momento especial, pois, em 190 anos, era a primeira vez que uma 

mulher ocupava a presidência. Asseverou que era uma Sessão honrosa em que se homenageava 

personalidades de extrema relevância para a democracia e para a Justiça brasileiras e, desejando 

boas-vindas aos novos baianos, brincou com o dizer “baiano não nasce, estreia”. Parabenizou os 

Deputados Niltinho e Alex da Piatã pelas proposituras e, na sequência, leu cartas enviadas pelo 

Ministro Humberto Martins, do Superior Tribunal de Justiça, e pelo Senador Angelo Coronel, nas quais 

foi cumprimentada pela assunção do cargo e os homenageados parabenizados pela homenagem. O 

Deputado Niltinho, com deferência à presidência da Deputada Ivana Bastos, saudou as demais 

mulheres pelo dia 8 de março e desejou que mais mulheres ocupassem posições de poder. Disse que 

Dias Toffoli possuía uma trajetória de defesa da democracia em todas as áreas em que atuou e que 

há 15 anos ele ocupava o cargo de Ministro no STF. Falou que o homenageado era oriundo de uma 

família de trabalhadores da Cidade de Marília e hoje compunha de maneira engrandecedora a 
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Suprema Corte por ser um observador atento da situação política do Brasil, um militante social e 

professor universitário. Lembrou que Toffoli já foi coordenador jurídico do PT na Câmara Federal e 

atualmente deliberava no STF em importantes decisões para a sociedade brasileira, destacando a 

atuação dele em pautas como a demarcação de terras indígenas, pesquisas com células-tronco, 

prisão após trânsito em julgado e combate às fake news. Finalizou agradecendo ao Senador Otto 

Alencar e ao Advogado Ciro Soares pelo auxílio na concessão da homenagem. A Sra. Presidente 

convidou o Deputado Niltinho para entregar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Dias Toffoli. Da tribuna, 

o homenageado destacou a importância pessoal do Título, dizendo que, enquanto alguns títulos 

parecem formalidades entregues aos cargos, aquele o tocava profundamente. Disse sentir-se 

honrado em dividir o “batismo como baiano” com o Sr. Paulo Gonet, falou da “baianidade sempre 

presente” do ex-Procurador-Geral da República Augusto Aras, a quem pediu que entregasse uma 

medalhinha de Senhor do Bonfim. Agradeceu ao povo da Bahia, à oportunidade dada no passado 

pelo Senador Jaques Wagner, aos servidores da Casa e, dando ênfase à importância da diversidade 

parlamentar, elogiou a qualidade dos senadores baianos. Finalizou lembrando que a data da 

solenidade coincidia com o aniversário do poeta Castro Alves e com os 40 anos de redemocratização 

do Brasil. O Sr. Augusto Aras registrou que a cooperação do Ministro foi fundamental para que a 

democracia brasileira não fosse dizimada. O Deputado Alex da Piatã relatou a história do Sr. Paulo 

Gonet, natural do Rio de Janeiro, formado em Direito pela UNB, professor há mais de 35 anos e 

servidor do Ministério Público desde 1987, sendo nomeado Procurador-Geral da República pelo 

Presidente Lula em 2023. Ressaltou a contribuição intelectual do homenageado para a literatura 

jurídica brasileira, sobretudo na área de Direito Constitucional. Agradeceu ao recém-baiano pela 

defesa do Estado Democrático de Direito, rogou que Santa Dulce dos Pobres lhe desse discernimento 

e encerrou desejando que o Título fosse um instrumento de estímulo para que ele continuasse 

atuando em defesa da democracia e da liberdade, fazendo do País um lugar de instituições 

independentes. A Sra. Presidente convidou o Deputado Alex da Piatã para entregar o Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Paulo Gonet. O homenageado expressou felicidade por ter se tornado 

“oficialmente irmão” do Sr. Toffoli e filho de uma terra tão diversa e rica como a Bahia. Falou dos 

expoentes ilustres do Estado que são referências para ele em diversas áreas. Declarou que a honraria 

o instigava de diversas formas e lembrou do ancestral que se alistou voluntariamente ao Exército para 

lutar pela Independência do Brasil na Bahia, escolhendo o Estado para viver após as lutas. Após a 

execução do Hino da Bahia pela Banda de Música da PM Maestro Wanderley, sob a regência do 

Maestro Subtenente Alcione Rocha, a Sra. Presidente entregou aos homenageados imagem de Santa 

Dulce dos Pobres e, às 13h29, declarou encerrada a Sessão.   
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